

# 严厉打击食品非法添加行为

严禁在食品中添加非食用物质；对生产贩卖非法添加物的地下工厂主和主要非法销售人员，以及集中使用非法添加物生产食品的单位主要负责人和相关责任人，一律依法从重从快惩处

# 海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第20073号

今日AB两叠16版  
国内统一刊号CN46—0001

2011年4月

22 星期五  
辛卯年三月二十  
初四立夏

## 省政府与交通银行签署战略合作协议

卫留成出席 罗保铭胡怀邦致辞

本报海口4月21日讯（记者周元）海南建设国际旅游岛离不开金融的支持。今天下午，省政府与交通银行股份有限公司在海口举行战略合作协议签约仪式。根据协议，双方将在国际旅游岛基础设施和重大项目建设、支柱产业、特色产业、中小企业融资、经济结构调整和升级、国有资产管理、国有企业改革等领域展开全面合作。

省委书记、省人大常委会主任卫留成出席签约仪式，省委副书记、省长罗保铭和交通银行党委书记、董事长胡怀邦致辞。

罗保铭在致辞中对交通银行长期以来给予海南的支持表示感谢，对双方签订战略合作协议表示祝贺。罗保铭说，交通银行是我国一家有着百年历史的商业银行，近年来发展迅速。交通银行进入海南20年来，在交

通运输、公路建设、高新技术产业、旅游酒店、保障性住房和中小企业融资贷款等方面给予了总额达600亿元的贷款支持。特别令人感动的是，去年海南遭遇特大洪涝灾害，交通银行海南省分行职工慷慨解囊，捐款70万元。近年来，交通银行海南省分行各项业务高速发展，经营效益大幅增长，2010年末，经营利润是2007年的2.6倍。

罗保铭介绍了海南建设国际旅游岛的相关情况并表示，随着一系列重大国事活动在海南举行，一系列重大项目和政策顺利启动，海南的国际影响力和知名度进一步提升，海南的发展实力和发展后劲进一步增强。今天的海南生机勃勃，也将为交通银行海南省分行的发展提供更多机遇和更广阔的空间。

罗保铭说，在建设国际旅游岛进程中，海南坚持把服务业放在优先发展的突出位置，把推动服务业大发展作为优化产业结构的战略部署，努力把服务业培育发展成海南的主导产业，我们尤其看重银行、证券、保险经纪等金融业在海南服务业发展中的引领和基石作用。省政府已制定了促进金融业加快发展的优惠政策，支持包括交通银行在内的国内外金融机构在海南拓展金融业务。我们期待交通银行发挥自身优势，创新金融服务，在支持海南基础设施建设、培育特色产业、重组地方性商业银行等方面再创佳绩。

胡怀邦感谢海南省委、省政府长期以来对交通银行海南省分行的大力支持。他表示，海南发展潜力巨大，前景良好，“十二五”

期间，交通银行将继续加大对海南基础设施项目、大工业项目、低碳经济领域、中高端酒店和旅游房地产项目，以及具有本地特色和资源优势的中小企业、民生工程的支持力度，努力创新金融产品和金融服务，为推进国际旅游岛建设作出新的贡献。

省委常委、常务副省长蒋定之与交通银行副行长王滨代表双方签约。随后，交通银行还分别与海航集团有限公司、海南农垦集团有限公司、省发展控股有限公司、省国际旅游岛开发建设有限公司签订授信合作协议。与会省领导和嘉宾见证。

省委常委、秘书长许俊，交通银行党委副书记、监事长华庆山，省政府有关部门以及相关企业负责人参加了签约仪式。签约仪式由省政府秘书长徐庄主持。

本报海口4月21日讯（记者周元）今天下午，省委书记、省人大常委会主任卫留成，省委副书记、省长罗保铭在海口喜来登酒店会见了交通银行股份有限公司党委书记、董事长胡怀邦一行。双方就进一步深化合作交换了意见。

胡怀邦一行此次来琼主要是签订海南省政府与交通银行股份有限公司战略合作协议，以及出席交通银行第一季度业务分析会暨服务经验交流会。

胡怀邦对海南发展寄予厚望，表示欢迎，并对交通银行长期以来对海南经济社会发展作出的贡献表示感谢，表示海南省委、省政府将一如既往支持交通银行在海南的发展壮大，同时也希望交通银行乘势发展，继续给予海南在发展建设中所需要的金融支持。

卫留成说，海南建设国际旅游岛上升为国家战略后，海南的发展进入了一个新的历史阶段。今年4月以来好戏连台，胡锦涛总书记来海南参加了金砖国家领导人第三次会晤和博鳌亚洲论坛2011年年会，并

视察指导了海南的工作。昨天，海南离岛免税政策又正式启动，为海南的发展注入新的活力。

卫留成表示，海南目前仍是欠发达省份，投资拉动对海南来说仍然非常重要。尤其是“十二五”期间启动的一批基础设施、民生项目、工业项目、旅游项目等，所需资金量很大。这次海南与交通银行签订战略合作协议，给予海南很大支持。

胡怀邦感谢海南省委、省政府多年来对交通银行的帮助和支持。他表示，海南发展潜力巨大，交通银行要抓住海南建设国际旅游岛的机遇，进一步加大对海南重点项目的资金支持，对海南中小企业的信贷支持等；发挥交通银行海南省分行在服务品质方面的优势，为进一步提升海南现代服务业服务质量贡献力量。同时，发挥交通银行综合化优势、创新融资方式，加大对海南的支持力度。

省委常委、常务副省长蒋定之，省委常委、秘书长许俊，交通银行党委副书记、监事长华庆山，省政府有关部门以及交通银行、海航集团负责人参加了会见。

## 省政府召开美兰、凤凰机场改扩建专题会议强调 建设方便快捷空中大通道

本报海口4月21日讯（记者单憬岗）今天上午，省委常委、常务副省长蒋定之主持召开专题会议，研究海口美兰、三亚凤凰国际机场改扩建问题。会议强调，加快两大机场改扩建，既是建设海南国际旅游岛的迫切需要，也是加快海南经济社会发展的重要保障，对建立和完善海南现代综合交通运输体系至关重要。各有关单位要落实责任，形成合力，加快推进项目各项前期工作，确保按计划完成改扩建任务。

在认真听取了省发改委、海航集团关

于两个机场改扩建工作进展情况的汇报和有关单位意见后，蒋定之指出，航空运输是海南不可替代的重要运输方式，随着国际旅游岛建设的不断推进，海口美兰机场、三亚凤凰机场严重超负荷运转，原有的设计能力饱和，已经不能满足全省发展建设的需要，改建和扩建工作势在必行。省委、省政府对此十分重视，省委、省政府主要领导多次过问，省里专门成立了工作小组，会同有关部门全力推进有关前期工作。目前，在各方面积极配合下，各项工作

总体进展比较好，但也需要进一步加快工作进度。

蒋定之强调，抓好两个机场的改扩建前期工作，关键是要抓项目审批、资金落实、土地保障、部委支持等重点环节。要尽快完成可行性研究，上报国家发改委审批，争取早日立项，力争年底前拿到工程的可研批复。认真做好各项基础性工作，加强沟通协调和汇报，积极争取国家民航总局等部委在资金、技术等方面的更多支持。提前研究用地、征地、搬迁补偿等问题，不断细化完善方案，

切实保障群众利益。从长远发展来看，三亚凤凰机场的搬迁是一种前瞻性的考虑，要积极作好前期的研究论证。

蒋定之指出，两个机场的改扩建工程，

任务繁重、要求高、难度大，各相关部门要各司其职，形成合力，确保项目尽早开工、顺利实施，使海南尽快摆脱因机场基础设施不足所导致的航空运行束缚。

省直有关部门、海口市、三亚市、民航海南空管局、海航集团、海南电网、省机场投资管理有限公司负责人出席会议。

## 海南加快推进美兰凤凰机场改扩建工程

足这个需求。

据海航机场集团董事长刘璐介绍，随着国际旅游岛建设上升为国家战略，海口美兰、三亚凤凰两个机场的运输吞吐量正快速增长；美兰机场设计年旅客吞吐量930万人次，预计今年将达1024.7万人次；凤凰机场设计年旅客吞吐量650万人次，去年已达到929.4万人次。面对海南航空市场高速增长的现状，两个机场基础设施建设相对滞后的

矛盾日益显现，需要进一步加快推进大规模的改扩建和机场迁建工作，提早布局海南航空运输市场，发展临空产业经济，充分发挥民航对地方经济的带动作用，为海南国际旅游岛建设奠定坚实的基础。

按照两个机场的初步改扩建规划，美兰和凤凰机场的跑道、航站楼等基础设施都将全面、大幅“升级”，到2020年，旅客吞吐能力将分别达到3000万人次和2000万人次，

起降飞机数量也将成倍增长，有望成为东南亚地区的国际枢纽机场。

据了解，此次省政府成立两个机场改扩建指挥部，办公室设在省发改委，成员包括财政厅、国土厅、住建厅、交通厅、海航集团等各相关单位。今后，指挥部将就两个机场的改扩建问题定期召开协调会，及时研究解决工作中遇到的各项问题，加快改扩建工程的进度。



4月21日6时26分，在海口美兰国际机场国内隔离区内，来自辽宁的旅客白浩（右一）在办理提货手续。

白浩是本月20日海南离岛免税购物政策试点实施后，首位从海口出发的享受这一政策的旅客。

本报记者 宋国强 通讯员 苏丽华 摄

## 离岛免税首日 售出商品超万件

1.5万人次进店

550人提货离岛

本报海口4月21日讯（记者罗霞 刘冀通讯员王基辉）昨天，海南离岛旅客免税购物政策开始实施。据海口海关统计，离岛免税购物政策实施首日三亚免税店销售火爆，进店约1.5万人次，成交5919笔，售出商品超万件。品牌销售前三名分别是古奇（Gucci）、雅诗兰黛（Estee Lauder）和巴宝莉（Burberry）。已有550人提货离岛。

海关将每天利用监管系统检查核销情况，每月对免税商店经营情况进行盘点核查，每季度通过核对系统相关数据办理核销手续。在门户网站、政务公开触摸屏、海关增设“离岛免税”专栏，公布海关相关政策规定、咨询电话和应急处置措施；在旅检现场设置电子公告栏、张贴购物流程图，发放宣传手册，确保旅客全面了解离岛免税购物流程。

（更多报道见A2版）

中国家具协会鼎力推荐



使用中增值

工厂：海口市椰海大道（力加啤酒厂旁）**66961113**  
海口店：龙昆南路（海南大学东侧）**66968338**  
琼海店：银海路（法院对面）**36834888**  
三亚店：迎宾大道（人力资源市场旁）**38893666**

## “海南省‘献血杯’书画、摄影大赛”获奖名单公示

由海南省血液中心举办的海南省“献血杯”书画、摄影大赛日前圆满结束，活动期间，共收到参赛作品232幅。经过评委们的认真评选，共评选出书法类获奖作品11幅，绘画类获奖作品10幅，摄影类获奖作品11幅。现将获奖名单公示如下：

### 书法类获奖名单：

- 一等奖：肖春生
- 二等奖：王薇 符俊家
- 三等奖：覃海清 王晓冰 吴书生
- 优秀奖：闭思锦 武玲 吴景桐 谢光胜 王锋

### 绘画类获奖名单：

### 一等奖：(空缺)

### 二等奖：卢传艺 贝军

### 三等奖：陈钰伶 张家嘉 杨红

### 优秀奖：林然儿 刘安恺 李桃 郑梓萍 蒋绅澳

### 摄影类获奖名单：

- 一等奖：林松
- 二等奖：刘达 李雪琴
- 三等奖：彭桐 刘筱杰 邱宏锐
- 优秀奖：张丽 于莉 莫艳萍 秦胜 王影

海南省血液中心

最高检下发通知要求

严查工程建设领域  
贪污贿赂犯罪案件

追问变味的“牛肉膏”

两名摄影记者在利比亚遇难

